

HARKÁNAK- HARKÁRÓL - HARKÁÉRT

A HARKAI KÉPVISELŐ TESTÜLET KIADVÁNYA



HARKAI HÍRMONDÓ

Önkormányzati hírek

A Harkai Hírmondó legutóbbi számának megjelenése óta két alkalommal ülésezett a Képviselő Testület. **2005. április 18-án** nyilvános rendkívüli ülésén **támogatta Vecsey Ottóné előterjesztését** és határozatot hozott, hogy az orvosi rendelő építésével párhuzamosan 2 millió Ft ± 10% összeggel és számítva a lakosság összefogására, társadalmi munka támogatással, javít a Kultúrház leromlott állapotán. A felújítás a nyílászárók cseréjére, lépcsők javítására, új aljazaton járólappal burkolattal a jelenlegi parketta padlóburkolat cseréjére, a tető ásványgyapattal történő szigetelésére és a falak festésére terjed ki. Meghallgatta a hegyközség elnökének és falugazdásznak az előterjesztését. Az orvosi rendelő építésének folytatásához szükséges hitelfelvétellel összefüggésben közbeszerzési tervről határozott. Hulladékgyűjtési tervet alkotott. A polgármester előadásában tájékoztató hangzott el az ásványvíz kinyerésével és az orvosi rendelő építésével kapcsolatos fejleményekről, valamint az iskola és az óvoda tevékenységének átvilágításáról. Községünk költségvetési terheinek mérséklésére kényszerintézkedésként határozattal módosította az Általános Iskola alapító okiratát, mely szerint „Az emelt szintű német nyelvoktatás 5-8 osztályban és az informatika oktatás 1-8 osztályban nem kötelező tanítási óráit az alapító okirathoz kiveszi.” A közterület karbantartására (fűnyírás és azzal kapcsolatos teendők) beérkezett két pályázat közül a kedvezőbbet, Pack László pályázatát fogadta el a testület. **2005. május 23-án ismételtén módosította a közterület használatáról**, a közterületen történő reklám és hirdetési tevékenység helyi szabályozásáról szóló 7/1997. sz. önkormányzati rendeletet. *Kiegészítette a mozgó árusok alkalmankénti 1000 – 1000 Ft díj megfizetési kötelezettségével.* Elfogadta Rombai László polgármesternek a helyi önkormányzat gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatainak ellátásáról szóló beszámolóját, valamint Heiszig Csilla családgyógyász beszámolóját a gyermekjóléti szolgálat 2004. évi munkájáról. Megállapította, hogy a településen közreműködő gyermekvédelmi feladatokat ellátók együttműködése hatékony melynek hatására Harkán a gyermekbántalmazás, a gyermekek elhanyagolása, veszélyeztetettsége egyáltalán nem jellemző. *(Megjegyzés: Harkán 359 fő 0 – 18 éves korú gyermek él).* A polgármester bejelentette, hogy az iskola és óvoda helyzetével kapcsolatosan a faluban elterjedt hamis információkra reagálva, a jegyzővel közös nyilatkozatot fognak kifüggeszteni a hirdetőtáblákra, melyben tájékoztatják a lakosságot a szükségszerű szigorításokról, és egyben cáfolják az iskola felső tagozatának megszüntetését. Felbontásra kerültek az orvosi rendelő építésének folytatására beérkezett pályázatok, melyeket döntés előtt hozzáértő képviselők elemeznék.

APRÓK

Egy nap alatt Egerben

Már nagyon vártuk a május 14-ét, hiszen osztálykirándulásra mentünk Egerbe. A legkorábbi IC-vel utaztunk és a léghűtővel jöttünk haza. Az utazás hosszú volt, de kellemesen telt. Egerben rengeteg helyre elmentünk. Megnéztük a hatalmas, szép Bazilikát, sétáltunk és fagyiztunk a Dobó téren. Legjobban nekünk a vár tetszett, hiszen az Egri Csillagok, a kötelező olvasmányunk színtere. Az idegenvezető néni nagyon sok érdekes dolgot mesélt. Így még jobban el tudjuk képzelni az ostromot. Koszorúkat (melyeket Wilfing Gábor anyukája kötött) helyeztünk el az egri hősök termében és Gárdonyi Géza sírján. Itt elmondtuk az egri várvédők esküjét. Nagyon érdekes volt Gárdonyi Géza háza és használati tárgyai is. Jól szórakoztunk amikor városnéző kisvonattal kiutaztunk a vasútállomásra. Egy napra is érdemes Egerbe elmenni! Nagyon jól éreztük magunkat!

Bujdosó Bianka és Nagy Dóra
6. osztályosok

Győri élmények

Az osztályunk az egyik hétvégén megyeszékhelyünkön járt. A nap legnagyobb részét az élményfürdőben töltöttük. Mindenki élvezte a fürdözést, bárcsak meleg vízben fürdöhetünk. A pancsolás után a színházba látogattunk, ahol egy érdekes darabot néztünk meg, a címe: **Miss Saigon**. Nagyon sajnáltuk, hogy véget ért a nap. Szerintünk az egész osztálynak tetszett az előadás és a fürdözés. Reméljük másoknak is lesz szerencséje ellátogatni Győrbe és ilyen jó élményeket szerezni.

Grobits Evelin és Kiss Adrienn
7. osztályosok

HELYREIGAZÍTÁS

A Harkai Hírmondó január-februári számában jeleztük, hogy a Falunap kiemelkedő programja lesz a Liszt Ferenc park avatása, melyen Szokolay Sándor a számos kitüntetésben részesült Kossuth-díjas Érdemes Művész tartott volna ünnepi beszédet. Sajnos a rendezvénnyel összefüggő költségek fedezetét nem tudjuk ebben az évben biztosítani, ezért a Falunap rendezvényei közül a park avatását el kellett halasztanunk.

(szerk.)

ELSŐÁLDOZÁS BÉRMÁLKOZÁS



2005. május 22-én a képen látható 10 katolikus gyermek volt elsőáldozó

Balogh Orsolya	Nagy Dániel
Grobits Roxána	Pethő Doloresz
Katona Brigitta	Sashalmi Krisztina
Károlyi Horváth Rezső	Vas Barbara
Nagy Bálint	Wilfing Péter

Felkészítő **Németh Antal** esperes plébános úr volt.

Május 29-én 4 katolikus gyermek bérmálkozott
Balogh Ádám; Hubai Enikő; Nagy Ivett; Vas Nikolett
Felkészítő: **Stánicz Károlyné** hitoktató volt.

Konfirmáció 2005

A harkai Evangélikus Egyházközség **konfirmációja április 24-én** volt.

Iskolánk mindhárom evangélikus 7. osztályos tanulója konfirmálkodott:

Draskovics Lilla, Haris Krisztina Ilona, Savanyó Zsófia.

A felkészítő **Haris Vincéné** tanárnő volt.



NAGYSIKERŰ REGIONÁLIS NÉMET NYELVŰ SZAVALÓVERSENY HARKÁN

2005. május 11-én a harkai Általános Iskolában regionális német szavalóversenyt rendeztek, melynek szervezői a német



tanárok, Haris Vincéné és Gátas Ferenc voltak.

A nemzetközi zsűri tagjai Christine Herner németországi újságíró, Juhászné Kiss Katalin soproni német tanár, Erich Günter Tremmel linzi Waldorf-iskolai tanár, Ewald Handler a nyéki (Neckenmarkt – Ausztria) önkormányzat képviselőjében és Dr. Hargitainé Kecskés Éva a rendező iskola igazgatónöje.

A különböző falukból és soproni iskolákból érkezett 29 versenyző az anyanyelvi zsűri csodálatára is szép kiejtéssel és átéléssel szavalt el a kötelező és szabadon választott verseket német nyelven. A 4 kategória első három helyezettje értékes könyvjutalmat vehetett át.

A verseny végén az iskola megvendégelte a versmondókat és a felkészítő tanáraikat. A délután záróakkordjaként Erich Günter Tremmel tanár úr a Schiller év kapcsán a költő egy versét adta elő művészi igényességgel. **Helyezettek:** (zárójelben a felkészítő tanár neve) **„A” kategóriában:** 1. Horváth Friderika, Balf (Derdák Loretta), 2. Horváth Dávid, Hegykő (Tóth Gabriella), 3. Vinkovits Evelin, Balf (Derdák Loretta); **„B” kategóriában:** 1. Ratatics Nikolett, Hegykő (Tóth Gabriella), 2. Nunkovics Róbert, Sopron, Szt. István Rk. Á. I. (Kaczeus Edina), 3. Magyar Krisztina, Hegykő (Tóth Gabriella); **„C” kategória:** 1. Iglér Bernadett, Sopronhorpács (Németh Zoltánné), 2. Szarka Mihály, Harka (Haris Vincéné); 3. Horváth Dóra, Sopron, Petőfi S. Á. I. (Csukáné Rákóczi Gyöngyi); **„D” kategória:** 1. Rössler Charlotte, Sopronhorpács (Németh Zoltánné), 2. Gál József, Harka (Haris Vincéné); 3. Katona Ramóna, Harka (Haris Vincéné); **Különdíjban** részesült a legfiatalabb versenyző, a harkai első osztályos Gyurasits Patrik. A terem dekorációja is a versek témájából hangulatos képet mutatott.

Jó légkörű délután volt, olyan, ahol a tanulók felszabadultan versengtek. A verseny anyagi támogatásáért köszönet illeti a Harkai és Nyéki Önkormányzatot, a Szülői Munkaközösséget és a harkai versenyzők szüleit.

Bronz után EZÜST



Iskolánk *Harka-Barka* színháztánc csoportja az idei tanévtől az **Andrassy Katalin Alapfokú Művészet Oktatási Intézmény színháztagozata**ként működik. Az iskola megfelelő szakmai háttérrel biztosít számunkra, melyet legújabb eredményünk is alátámaszt.

2005. április 15-én részt vettünk a **XIV. Országos Weöres Sándor Gyermekszínháztalálkozón** (Győrben), ahol a zsűri döntése alapján csoportunk **EZÜST** minősítést kapott. Büszkék vagyunk erre az eredményre, főleg azért is, mert arany minősítést csak győri csoport kapott. Köszönet illeti a csoport tagjait akik szorgalmukkal és tehetségükkel színpadra állították **Fésűs Éva: A kíváncsi királykisasszony című meséjátékát**. A darabot 2005 június 3-án a Gálán is bemutatták.



Akikre büszkék vagyunk: Bujdosó Bianka, Dani Alexandra, Egyed Enikő, Egyed Julianna, Gazdag Daniella, Gál

József, Grobits Zsáclin, Horváth Péter, Horváth Viktor, Kovács Mercedes, Molnár Dávid, Szarka Mihály, Vecsey Ádám.

*Jó szünidőt, szép bizonyítványt kívánok szeretettel:
Papp Attila csoportvezető.*

Az Andrassy Katinka Alapfokú Művészetoktatási Intézmény **Évadzáró Gála** műsora 2005. június 3-án Fertőszentmiklóson volt, melyen a Harka-Barka színháztáncosok mellett tánckarunk is szerepelt. A tánckar moderntáncokat adott elő, **betanította: Dallos Enikő. Felleptek:** Czinder Vivien, Draskocics Lilla, Egyed Enikő Evelin, Egyed Julianna, Fodor Ildikó, Gosztola Krisztián, Grobits Evelin, Grobits Roxána, Grobits Zsáclin, Haris Krisztina Ilona, Katona Brigitta, Katona Ramóna, Kovács Mercédesz, Kökényesi Lisa, Pete Vanessza, Pethő Dolóresz, Varga Alexandra

(Gratulálunk a kulturális rendezvényeken résztvevő minden tanulónak, felkészítőiknek és a szervezőknek az eredményes, színvonalas kulturális munkáértszerk.)



Tompa Istvánné: Rövid hírek az óvodáról

Április 29-én rendeztük meg hagyományos **ovimajálisunkat**, amelyen az ágfalvi óvodások és a soproni Ifjúsági Fúvószenekar mellett a harkai ovisok is hangulatos műsort adtak. Ezután ajándékkészítés, barkácsolás és lovaglási lehetőség várta az érdeklődőket. **Május 20-án évzáró** ünnepély keretében adtak izelítőt ovisaink a középső- és nagycsoportban elsajátított

versekből, dalokból, az iskolába indulók pedig elbúcsúztak az óvodától, itt maradó társaiktól. **Május 26-án** kaptuk az örömteli hírt, hogy a Köznevelési Közalapítvány pályázatán **nyertünk 403.000 Ft-ot**. Ebből a pénzből udvari fajtékokat, mozgásfejlesztő eszközöket vásárolhatunk óvodásainknak. **Május 31-én** gyermeknapi ajándékként a győri állatkertbe kirándultunk az ovisokkal, ahol jól éreztük magunkat és sok-sok élménnyel gazdagodva tértünk haza.

A harkai óvodások **június elsején** részt vettek a Lövön rendezett térségi Oviolimpián, ahol a nagyszerű 3. helyezést érték el, amelyet oklevéllel, kupákkal és udvari játékokkal díjaztak.

Mi is gratulálunk! (szerk.)

Ezúton is szeretnék köszönetet mondani a gyerekek és az óvoda dolgozói nevében mindazoknak, akik felajánlásaikkal, ajándékaikkal, munkájukkal vagy bármilyen más módon segítettek munkánkat az egész nevelési év folyamán.

KÖZÉRDEKŰ BEJELENTÉSEK

Tisztelt Harkaiak!

Újabb fiatalunk lett súlyos beteg. A falu megint megmozdult, most Czifra Zoltán 19 éves fiú gyógyulásáért *(aki szüleivel, Czifra Józseffel és Kiss Évikével az iskola mellett lakik, és aki Göncz Ilus és Kiss Feri unokája és súlyos beteg)*. Szeretnénk a család anyagi problémáin segíteni a Falunapon rendezett bálon tartott tombolasorsolással és egy jótékonyági koncerttel (melyről a szervezők még külön fognak tájékoztatást adni). Kérünk minden jóérezsű lakosunkat, részvételével segítsen Zoli fájdalmain és a család gondjain. Felajánlásaikat, illetve tombolatárgyaikat Keller Imrénének, Haris Vincénének, vagy Nagy Andrásnének adhatják át.

Tisztelt Véndobók!

Kérjük, jelöljék meg naptárjukban 2005. július 19-ét. Akkor lesz a következő vándorlás Harkán. Elképzelésünk szerint 16 – 19 óra között. A pontos időpontot még egyszer jelezni fogjuk.

Keller Imréné

Magyar Vöröskereszt

Harkai Szervezetének elnöke

Megalakult a Harkai Vállalkozók Klubja

Örömmel adunk hírt a Harkai Vállalkozók Klubjának 2005. június 11-i megalakulásáról.

Több beszélgetés alkalmával került szóba annak ötlete, hogy községünkben létre kellene hozni a helyi vállalkozóknak egy olyan tömörülését, mely egységesítené a külön-külön ugyan működő, de bizonyos célok elérésében mégis gyenge erőket. Talán az időpont rossz megválasztása, vagy az értesítés és a meghirdetett találkozás időpontja közötti rövid idő miatt az alakuló ülésen több olyan vállalkozó nem vett részt, aki egyetértett a gondolattal. Az alakuló ülés résztvevői, mint alapító tagok, – bízva a többi vállalkozó tömörítési szándékában – úgy határoztak, hogy 2005. június 11-i nappal megalakítottnak tekintik a Harkai Vállalkozók Klubját. A klub működésével kapcsolatosan a következőkben állapodtak meg:

A klub célja, a helyi vállalkozók tevékenységi körének kölcsönös megismerése; az érdekek egyeztetése és közös érvényesítése; cégbírósági bejegyzéssel nonprofit szervezetté alakulva közös pályázatok benyújtása a 2007 – 2013. évek között Magyarországnak biztosított nagy összegű támogatásból EU-s pénzek elnyerésére; a határ közeli osztrák falvak vállalkozóival illetve azok szervezetével együttműködés. *(Közismert, hogy EU-s pénzekre egyénileg kevés sikerrel lehet pályázni, esélye szervezeteknek, szerveződéseknek van. Például a község ipari zónájában az infrastruktúra kialakítására máris elkélne kívülről jövő pénzforrás.)*

Megállapodtak, hogy egyéb közös állásfoglalásig a tagsági díj havi 2500 Ft, mely összeget minden hónap 10 – 20. napja között kell befizetni. (A tagsági díj a klub tagjainak 2005. június hónaptól esedékes). A jelenlévők közfelkiáltással egyetértettek abban, hogy a cégbírósági bejegyzéssel összefüggő hivatalos lépésekig (választásig), a klub vezetőjének a klub alakítás gondolatának felvetőjét Fung Mátyás karosszerialakatos mestert, a tagsági díjak beszedésével, nyilvántartásával Varga Ildikót bízzák meg.

További információkért, illetve a klubba belépési szándék bejelentésével Fung Mátyást kell keresni.

Szerkesztőség

Hallásjavítás felsőfokon

Kivizsgálás és rehabilitáció a DE-MAX-nál

A hallásjavító készülékeket forgalmazó DE-MAX Kft. soproni üzletének vezetőjét, Csujevné Horváth Piroska klinikai elektrofiziológiai asszisztentst kérdeztük arról, mi a cégük alapfilozófiája. Mint elmondta, céljuk, hogy a hozzájuk forduló igényeit maximálisan kielégítsék. Az ő problémáik orvoslását tekintik legfontosabb feladatuknak, beleértve a betegek mentális gondozását. Sokan ugyanis nagyon nehezen fogadják el, hogy hallássérültek. Amikor el kell mondani a betegnek, hogy hallókészülékre szorul, nagyon fontos a lelki gondozás. A készüléket vásárlási kényszer nélkül ki is lehet próbálni.

- Családias, kulturált, meghitt légkör segíthet abban, hogy könnyebb legyen a panaszok feltárása. Ennek a segítségével kialakulhat az ellátott és ellátó között az a bizalmi kapcsolat, ami a sikeres hallókészülék-illesztés alapfeltétele- fogalmazott a szakember.

Folyamatosak a továbbképzések, vizsgák. A magas szintű felkészültség hátterét szakmai minősítési rendszer teremti meg. A cégnél a teljes körű audiológiai kivizsgálás és az akusztikai rehabilitáció egy helyen történik, amelyet beutaló nélkül ingyenesen lehet igénybe venni. Az átfogó termékínálat tartalmazza a hallásjavító készülékek teljes skáláját, vannak náluk illesztékek, elemek, ápoló-és tisztítószer, halláspótló és fülzúgásterápiás eszközök. A forgalmazott termékek a világ vezető gyártóitól származnak.

Kérdésünkre válaszolva az üzletvezető elmondta, hogy az árakat rendelet szabályozza, a hagyományos készülékekhez nyolcvanöt százalékos, míg a korszerű digitális hallásjavító eszközökhöz ötvenszázalékos OEP támogatással juthatnak hozzá a rászorulóknak.

Arra a kérdésre, hogy fogékonyak-e a páciensek a technikai újításokra, az intelligens készülékekre, az üzletvezető azt válaszolta, hogy minden ügyfelüknek felajánlják a technika adta összes lehetőséget. A halláseredmény, az igények és az anyagiak szabnak határt a készülékek kiválasztásának. Szerencsére igényességben nincs hiány, egyre többen szeretnék kipróbálni a digitális technika, az intelligens hallókészülékek adta lehetőségeket, amelyek minden élethelyzetben és zajkörnyezetben megfelelő hangzást biztosítanak.

Meghívásra idén is részt vesznek ingyenes lakossági és faluszűréseken, igyekeznek jelen lenni a közösségi rendezvényeken. A lakosság 10 százaléka szenved valamilyen halláskárosodásban, az idősek mintegy nyolcvan százaléka hallássérült, ezért nagyon fontosak az ingyenes szűrések.

DE-MAX Halláscentrum

9400 Sopron, Torna u. 3. fsz. 1-2.

Telefonszám: 06-99/505-953

Ingyenesen hívható, zöld szám: 06-80/20-44-89

ZÖLDROVAT

A Harkai Hírmondó előző számában **VIRÁGOS FALUT! VIRÁGOS HARKÁT!** akciót hirdettek az iskola tanulói!

Ígérték, hogy egy tanulókból álló bizottság június elején oklevelet fog osztani a legszebben gondozott utcafrontok, erkélyek, ablakok, ház előtti területek tulajdonosainak és a díjazottak neveit e lap hasábjain közzé teszik. Nos a tanulókból, szülői és tanári segítőikből álló zsűri szemléje megtörtént és a 149 szépnek jelölt ház közül a legszebbeknek a következőket találta:

ERDŐ utca: Farkas István; Michtits János; Markotányos Lajos;

IBOLYA utca: Kovács Sándor; Dani Antal

FENYVES utca: Bertalan Árpád; ifj. Vas Ernő; id.Fung Mátyás

GYOPÁR utca: Majsza Imre; Törtl Sándor; Oltyán Mihály; Kóczán Béla; Sári Tamás; Erdősi István; Nagy Ádám és Edit

MEZŐ utca: Juhász Szabolcs

PATAK utca: Törös István

SZEDER utca: Kozák Csaba; Dr.Forián Szabó Iván

SOPRONI utca: Keller Imre; Töreki István

ALPESI utca: Rokob Lajos; Horváth Imre és Timea; Lázár István

SPORT utca: Dobos Tibor; Stinner István; Friedrich Gergely; Kádár János

KERESZTÚRI utca: Kovács és Weisinger; Kocsis László; Kaló Alfréd

HATÁRÓR utca: Varga Tibor; Lágner Józsefné

NYÉKI utca: ifj. Gyurasits Sándor; Szücs Gyula; Horváth Attiláné; Gyurasits Béla; Csapó Győző; Vanyek Sándor; Szabó Károlyné; Piti Lajosné; Kapitány Csaba

Szabó Károly: **A mi falunk 3. rész**

Falunap

Az első falunap megrendezése 1990. április 29.-i és május elseji dátumhoz kötődik. Tulajdonképpen ekkor nem is klasszikus értelemben vett falunapot akartunk rendezni, csupán emlékezetessé tenni színes műsorral, és gazdag programokkal megköszönni Harka polgárainak, hogy népszavazás útján visszaadták falunknak ősmagyar nevét. A csak egyszeri alkalomra tervezett vállalkozás mára már 15 éve tartó hagyománnyá, valódi falunappá nőtte ki magát. 1997-ig, megszűnésének időpontjáig egyéb más ötletek megvalósításával együtt a Harka Baráti Kör tagjai vették vállukra a falunap megrendezését is, s ezt a tendenciát a továbbiakban az önkormányzat karolta fel. A másfél évtizeddel ezelőtti programokhoz legalább 60-70 helyi lakos nyújtott közvetlen segítséget s ki tudja még hányan szenteltek több-kevesebb időt a színvonalasnak ígérkező rendezvény sikeréhez. Az április 29-i kulturális programot több hónapos szervezés előzte meg, akkor volt először látható községünkben többek között a helytörténeti kiállítás is. A május elsejére tervezett határmenti pikniktalálkozó előtt már két héttel megkezdődtek az előkészületek. Az Istenszékéhez vezető utak megtisztítása, a terület kaszálása, rendezése, az étel- és italkiméző helyek előkészítése, hiszen aznap legalább kétezer vendég látogatott el erre a rendezvényre. Az enni- és innivaló a zsíros kenyértől a sült kolbászig ill. a magyar és osztrák boroktól az üveges sörig bizony fogyott minden becsülettel, igaz ingyen és bérmentve fogyasztatható mindenki, hangulatos fűvőzene kíséretében, még a faluból közlekedő két autóbusz is gratis szállította egész nap idelátogató utasait.

1990. május elsejének délelőttjén az 1947-es esztendő után először nyílt meg a határ Harka és Nyék között. Feledhetetlen élményben volt azoknak része, akik részt vettek ezen az ünnepségen. Igaz két nappal előtte már megtörtént az elsőt is megelőző határmenti találkozó. A magyar oldalon a szabad határtájarás szimbólumaként egy fenyőfaágakkal díszített hatalmas nyitott kaput építettünk. A munkálatok megkezdése után talán egy óra sem telt el, amikor csákányokkal és egyéb szerszámaikkal megjelentek nyéki szomszédaink is. Ők is dolgozni jöttek. Két darab, vagy 3-4 méter hosszú falábat ástak le az út két oldalára, erre feszítették ki üzenetüket, hogy jól láthassák majd az érkező magyarok: Herzlich Willkommen! Ahogy illik, sörrel kínáltuk ekkor érkező vendégeinket, s rövid időn belül már tréfalkozva, közvetlenül társalogtunk egymással (ami esetenként kézzel, lábbal való mutogatást jelentett). A sógorok sem voltak restek, percek alatt pótolták a fogóban lévő sörkészetet, s így hát sötét, öreg este lett mire befejeztük a nem tervezett, de felejtethetetlen határmenti találkozót. A késő délutáni órákban egy Olaszországból érkező vendégünk is akadt, kiszállva kocsijából rögtön fotókat készített a számára is érdekes eseményekről, majd egy üveg sörrel ünnepelt ő is, így már a három nemzet véletlen találkozását. Megígértük neki, hogy néhány év múlva már legalísan is áthaladhat az itt épülő határátkelőhelyen. Azóta már 15 év telt el.

Az 1990-es falunapról és az Istenszéki piknikről az idei falunapon este 21 óra 30 perckor vetítjük le Dr. S. Kárpáti György filmjét.

Sátortól a fakanálig,

Harkától az Adriáig

(Szabó Károly riportja Lugosi Zoltánnal)

Annak, hogy vállalkozásaim telephelyeül Harkát választottam és hogy családommal, feleséggel és két gyermekemmel is hamarosan ideköltözünk, egyszerű prózai oka van – kezdi válaszát érdeklődésemre Lugosi Zoltán. A soproni Lővér Kempingben, amit már egy társammal 20 éve üzemeltetünk, alkalmam volt együtt dolgozni ill. találkozni jó néhány harkai lakossal is, s így egyre szorosabb kapcsolatba kerültem a községgel, az itt élő emberekkel.

Valószínűleg jól döntöttek a falu akkori vezetői, amikor néhány éve a sporttelep déli oldalán lévő terület eladása mellett döntöttek, amit végül is Lugosi Zoltán vásárolt meg, hiszen ma már minden mozgatható vállalkozása ezen a címen található, ami a községnek is adóbevételeként profitál. Bizonyára sokan észrevették már az említett telekrészen folyó építkezési munkálatokat, s mivel erről számomra is csak homályos információk álltak rendelkezésemre, így magától a tulajdonostól érdeklődtem.

Egy évi hezitálás után döntöttünk úgy 2000-ben, hogy megvesszük a telket. Már akkor úgy gondoltam, hogy a családi ház mellé vállalkozáshoz, szolgáltatáshoz kapcsolódó épületrészeket alakítok ki. Mára már kialakultak az elképzeléseim. Az épületben 10 db 3 ágyas szoba várja az itt pihenni vágyó vendégeket, természetesen fürdővel és mellékhelyiséggel. Három, szolgáltató jellegű üzletet is terveztünk, ami fodrászat, szolárium és kozmetikaként üzemelne. Pedikűr, szauna és masszázs is szerepel elképzeléseink között. A tíz darab apartman már magában feltételezi egy vendéglátó egység kialakítását is. Szeretném egy utazási iroda megnyitásával is színesíteni szolgáltatásainkat.

Egy ilyen jellegű vállalkozás megvalósulása nem csak a ma még jelentéktelen idegenforgalomra lenne jó hatással, nem csak Harka nevét öregbítené, hanem a helyi lakosok is eggyel több szolgáltató és szórakozási lehetőséghez juthatnának.

A Lővér Camping révén már 1995-től támogatta a Harkai SE-t, majd 1998-tól 2002-ig annak elnöke is volt. (Ma is vezetőségi tag) Az ominózus 4 év alatt a sikeres kupaszereplések mellett 3 aranyérem került az egyesület birtokába. Kettőt az utánpótlás csapat kapott nagyszerű eredményeiért. Ekkor került fel a Harkai SE 25 év után a megyei II csoportjába. Idejének nagy részét mostanában a rendezvények szervezése, lebonyolítása köti le, hiszen ha a megrendelő úgy kívánja, neki kell előteremtteni az apró-cseprő dolgoktól, a vendéglátástól, a programszervezéstől, a sátortól a fakanálig mindent.

Lugosi Zoltán rendezvényszervezői tevékenységéből adódóan is, többször segítette már a helyi kulturális és szórakoztató programok megszervezését, lebonyolítását.

Szívesen teszek a faluért, és segítek ha látom, hogy van értelme – fejtegeti gondolatait. Nekünk vállalkozóknak, de a lakosoknak sem mindegy, hogy milyen kép fogadja a községünkbe érkező idegent. Nem mindegy, hogyan tudnak működni a falu intézményei, közösségei, illetve milyen eseményekkel tudjuk öregbíteni Harka nevét. Ehhez összefogás kellene az egymásra mutogatás és az irigykedés helyett. Talán vállalkozói alapon kellene a faluért tevékenykedő közösséget, klubot létrehozni, aminek persze bárki tagja lehet. Ennek lenne értelme, és lehetne eredménye is. Én benne vagyok.

A legnagyobb úr, az idő sürget ugyan, de néhány percet azért még szán a legújabb tevékenységének, szolgáltatásának bemutatására. Így aztán másodpercek alatt eljutunk az Adria-tenger Horvátországi partjára, a Biograd melletti SV. Petar üdülőfaluba. A kemping homokos tengerpartján – itt már erősen érződik a mediterrán éghajlat hatása – lakókocsik sorakoznak a füge- és olívfák hűsítő árnyékában. A lakókocsik teljes felszereltséggel elősátorral egész évben kiadók (bútorzat, hűtőszekrény, főzési lehetőség, klímaberendezés).

Ha több információra van szükséged, a www.lugosi-sator.hu internetes honlapon megtalálsz – mondja búcsúzóul. Nyugodt szívvel merem ajánlani bárkinek, neked is, normális áron az egyhetes tengerparti üdülést.

Ezen még egy kicsit gondolkodom, de falunapon majd megbeszéljük!

Szabó Károly: *Minden jót nyolcadikosok!*

Már az utolsó óráról is kicsengetnek, amikor belépek a Harkai Általános Iskola udvarába. A hazafelé induló gyerekek zsvajjától, lármájától hangos az oktatási intézmény és környéke. Ilyenkor május vége felé a vakáció közeledtével még jobban elszabadulnak, feltörnek a diákok lelkéből azok a határtalan érzések, amit a felnőttek – hiába élték át ők is – úgysem értenek meg. A nyolcadikosokkal osztálytermükben, ahogy azt az igazgatóval, Hargitainé Kecskés Évával megbeszéltem, egyedül maradok. Amint az igazgató kilép az ajtón, a teremben rögtön egy kisebb csetepaté alakul ki, talán ez az órák kezdete előtti zsvibvásár természetes jelensége. Így hát néhány percet hagytam nekik, hogy a sok ülésben elgémberedett izmaikat, végtagjaikat kicsit megtornáztassák. Hirtelen átfutott agyamon, hogy tán nem is olyan nagy baj, hogy az élet kesze-kusza – tekervényes ösvényein keresztül



nem találtam oda a pedagógusi pálya közelségébe. Amint elmondtam nekik jövetelem célját, okát (habár már tudtak róla), a vihar lecsendesedett, igaz hébe-hóba még kitörni készült, de becsülettel végighallgatták társaik véleményét, hozzászólását. Elvégre ők már nyolcadikosok, akikben még fellehetők a gyermekkor apróbb rezdülései, de a felnőttkor ösztönei is már ott munkálódnak. Az itt eltöltött nyolc évben a legszebb emlékeként szinte kivétel nélkül a kirándulásokat emlegetik. Az iskoláról egyöntetű pozitív vélemények hangzanak el és tanáraikról is szeretettel és tisztelettel vélekednek. Hiszek nekik, hiszen most csak négy szemkört vagyunk és egyébként is, megegyeztünk az egyenes és őszinte társalgásban. Ragaszkodó, gyermeki hálával említik osztályfőnökük, Szilágyiné Végh Ágota nevét, de Heca néni kirándulásait is örök emlékként „cipelik” magukkal. Természetesen voltak rossz napok is, problémák meg gondok is, de az ilyen jellegű kérdésekre a választ okosan kikerülik, elhallgatják, hiszen ezekben valamiképpen ők is ludasak voltak. **Kossuth Judit**, aki nagyon szeret sétálni, egyelőre még csak barátnőivel, a soproni Eötvös József egészségügyi szakközépiskolában folytatja tanulmányait. Már eldöntött tényként közli, hogy később a főiskola elvégzése után szülésznő szeretne lenni. **Rózsa Natália**, aki tavaly érkezett Harkára a soproni Gárdonyi Géza Általános Iskolából, nagyon jól érezte magát itt e rövid idő alatt is, a Handler Nándor Szakképző Iskola elvégzése után fodrász szeretne lenni. **Nagy Ivett**, aki tanárait egyenesen aranyosnak becézte, szereti a sportot, főleg a röplabdát. A jövőt illetően nem alakult ki benne még a teljes kép, inkább a vendéglátás, vagy a kereskedelmi tevékenység tetszene neki, de fodrászként is el tudná magát képzelni. **Rokob Gábor** szereti és aktívan részt is vett az iskolai labdarúgásban, a kerékpárra is szívesen felpattan olykor, habár egy motorkerékpárral valahogy szívesebben boldogulna. Tervei még nem kiforrottak teljesen, ő is a Handler Nándor Szakképző Iskolába jelentkezett, talán festő vagy asztalos lenne szívesebben, de ha leérettségizne, még bármi előfordulhat. **Hubai Enikő** a közös programokat szerette igazán az általános iskolai évek alatt. Felnőttként idejének egy részét az emberek gyógyítására, megsegítésére szeretné áldozni, ezért az Eötvös József Szakközépiskola elvégzése után az egyik főiskolánkon az ápolói végzettséget szeretné megszerezni. **Vas Nikolett** úgy érzi, hogy az elmúlt években igazságosnak és jóindulatúnak ismerte meg az őt tanító pedagógusokat, habár igaz, hogy ő a jó tanulók közé számított. Jövőjét a szolgálati szférában tudná elképzelni, s így a fodrász, kozmetikus és masszőri tevékenység felé hajlik. **Kóh Márk** úgy fogalmaz, hogy „végülis jó volt ebben az iskolában”, és egy vidám, de összetartó osztály tagja lehetett. A gáz- és gázkészülék szerelés csínját-bínját szeretné elsajátítani a Vas- és Villamosipari Szakképző

Iskola és Gimnázium tanulójaként. **Hargitai Attila**, aki a sportágak között a kerékpározás mellett teszi le a voksot, a festő szakmát szeretné kitanulni, annak ellenére, hogy a soproni szakképző iskolában egyelőre az asztalos képzésre vették fel. Végülis, hogy melyiket fogja választani, az legjobban rajta múlik. **Balogh Ádám** kellemes és jó jelzőkkel illetve iskoláját, illetve annak légkörét, környezetét. Víz- és központi fűtőszelvények készül, de a Vas- és Villamosipari Szakképző Iskola és Gimnáziumban az érettségit is szeretné megszerezni.

Az idei évben lett 115 éves a Harkai Általános Iskola. Az épület maga a tipikus falusi iskola mintája. A múltból ránk maradt építészeti stílusa, termei elhelyezkedése, az ódon falak közvetlensége, az egész egység otthonos varázsa, közvetlen környezetének nyugodt, csendes légköre olyan hagyományos és különleges értékeket képvisel, amelyet nem találhatunk egyetlen városi iskolában sem. Technikai felszereltségben és szellemi kapacitásban is megállja helyét az ehhez hasonló intézmények sorában. Az utóbbi években fel-felröppen egy-egy téves hír, információ a felső tagozat megszűnéséről. Az önkormányzat mindig is megadta és a végsőkig vállalja a működéséhez szükséges pénzügyi feltételeket, és makacsul ragaszkodik a falu egyetlen iskolájához, bízva abban, hogy hamarosan a nagypolitika, az állami finanszírozás megoldja a kisiskolák problémáit is. A falu újkori történetében, a második világháború után a harkai iskola kapuján át legalább 700-800 diák lépett ki az ún. nagybetűs életbe. 2005-ben 9 tanuló végzi el a 8. osztályt. Kilencen búcsúznak el a szeretett alma matertől. Volt iskolájuk reméljük egyszer majd büszke lesz rájuk, s valamikor talán az ő gyermekeik is a harkai iskola egyik osztályában fognak majd izgulni dolgozatírás előtt. Minden jót nyolcadikosok!

Szabó Károly: **A HARKAI VEGYESKÓRUS 15 ÉVES**

A teremben mindenkinek megvan a maga helye. Először megbeszéljük a fontos ill. a fontosnak vélt dolgokat, az utolsó találkozás óta eltelt idő lényeges történéseit. A kezdési időpont ugyan 17 óra 30 perckor van, de elmúlik még vagy 10 perc mire együtt lesz a csapat. Mindig akad valaki, aki késik néhány percet, ez bármelyikükkel előfordulhat, nem okoz problémát, mondhatnám úgy is, hogy természetes. Néhány hely üresen marad. Hiányzik a létszámból az, akinek más, halaszthatatlan programja van, de semmi baj, hiszen egy hét múlva bepótolhatja. Rázó Józsefné, Emőke néni kezében megcsillan a hangvilla, s ezzel kezdetét veszi a Harkai Felnőttkórus péntek esti próbája. 1990. április 29-én, az első falunapon alakult meg ill. szerepelt először a harkai felnőtt énekkar Emőke néni vezetésével. Néhány év elteltével Haller István vette át a kórus irányítását, majd 2002-től újra az énekkar alapítója, Rázó Józsefné segítségével készülnek a különböző rendezvényekre. Évente 8-10 fellépéssel színesítik a harkai programokat. Szerepeltek többek között a március 15-i ünnepségen, a Hősök napján, falunapon, idősek napján, valamint soproni Főtéren a karácsonyi vásár alkalmából is. A harkai felnőtt vegyes kórus egyfajta hagyományt, zenei értéket képvisel a falu kulturális életében. A péntek esti jó hangulatú, vidám próbák, énekelgetések nem csak a kikapcsolódás élményét nyújtják, hanem lelkileg is gazdagabbá varázsolják az énekkar lelkes szereplőit. Bizonyára jó hatással lenne a kis társaságra, ha az bővülne még jó néhány kórustaggal. Szeretettel várja a vidámságot kedvelő és az énekelni szerető (és tudó) jelentkezőket a harkai felnőtt vegyes kórus: Bándli Lászlóné, Bene Tamásné, Bokor Mihályné, Cserpesné Németh Melinda, Cserpes Melinda, Dóka Gyula, Ginczli Ernőné, Kiss László, Kovács László, Kovács Sándor, Kovács Sándorné, Pócza Imréné (Zsófi néni), Somos Edit, Szabó Károlyné, Varga Tiborné, és akiről már említést tettem, a kórus vezetője: Rázó Józsefné.

A HARKAI ISKOLÁÉRT ALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMÁNAK HÍREI

ALAPÍTVÁNYI BÁL

A „Harkai Iskoláért Alapítvány” kuratóriuma negyedik alkalommal rendezte meg jótékonyági bálját. A bálnak a Rosengarten étterem adott otthont. Az elmúlt évekhez hasonlóan a rendezvény sikeres volt, színvonalát emelte, hogy a bált az iskola modern táncsoportja nyitotta meg. (felkészítő tanár: Dalos Enikő)

A bál bevétele 112.000,-Ft az alapítvány számláját növeli, és az idei évhez hasonlóan a következő tanévben is pályázati kiírás útján kerül felosztásra.

Az alapítvány kuratóriuma köszönetet mond mindazoknak akik valamilyen formában (részvételükkel, tombolatárgyak felajánlásával, támogatójegyek vásárlásával) hozzájárultak a bál megvalósulásához.

EGYÉB ALAPÍTVÁNYI HÍREK

2005 májusában az alapítvány által hirdetett pályázat lezárult. Összesen 11 pályázat érkezett. A kiírás feltételeinek valamennyi pályázat megfelelt, így pozitív elbírálásban részesült mindenki. A bizottság 145.000,-Ft-ot osztott fel a pályázók között.

Reméljük a következő pályázati kiírásunk is sikeres lesz, és újra hozzájárulhatunk a pedagógusok és a tanulók munkájának színvonalasabbá tételéhez.

Mindenkinek kellemes szünidőt, pihenést, és feltöltődést kívánunk.

az Alapítvány Kuratóriumának Bizottsága

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ez úton szeretnénk hálás köszönetünket kifejezni a 2005. április 30-i osztálytalálkozó résztvevőinek, akik 1955-ben fejezték be tanulmányaikat a harkai általános iskolában, hogy feleségem és édesanyánk (Foki Lászlóné, szül.: Szekeres Jolán) sírjára virágot helyeztek és megőrizték egykori osztálytársuk emlékét.

Foki család

A 2005. évi FALUNAP programja

(A rendezvények jelentős része a Harkai Sporttelepen lesz megtartva)

Június 25 (szombat)

- 10⁰⁰ órától **A Rendőrség bemutatója**
(járőrkcösi; motoros járőrök; kutyabemutató)
KRESZ verseny gyermekeknek (nyereményekkel jutalmazták a helyezetteket)
- 14³⁰ **Repülőgép és heklíkopter modell bemutató**

A délutáni órákban a sörsátor mellett fogjuk tálalni a vadhúsból aromás fűszerek és vörösbor hozzáadásával és „**IGLÓI MÓDRA**” kellő szakértelemmel készült **finom gulyást**.

- 16⁰⁰ Az ausztriai **Nyék fúvószenekarának koncertje**
17⁰⁰ Kultúr műsor
- **Harkai Felnőtt Vegyeskórus ének hangversenye**
 - **Kyokusin, Karate**
(Polyák József országos válogatott edző és Demeter Zsolt 3 danos hatszoros magyar bajnok tanítványainak bemutat gyakorlatai)
 - **TAI CHI** (kínai mozgásművészet) **bemutató**
 - **helyi óvodások és iskolások bemutatója**
- 20⁰⁰ órától hajnalig **BÁL** a zenét a **FLÖRT** együttes szolgáltatója közben:
- 21³⁰ az 1990-es **első Harkai FALUNAP és Határ menti Piknik** rendezvényein készített filmjét fogja levetíteni **Dr.S. Kárpáti György** háziorvos úr *(szabadtéren lesz a vetítés)*
- 22⁰⁰ **A KÉT ZSIVÁNY** – mulató, szórakoztató zenei műsor mindenkinek
- 23⁰⁰ **Rendkívüli tombola sorsolás** (Czifra Zoltán támogatására)
Tűzijáték

Június 26 (vasárnap)

- 8³⁰ **Ökumenikus Istentisztelet** a Katolikus templom dombon
- 10⁰⁰ **Renault autó bemutató**, tesztvezetési lehetőséggel
- 13⁰⁰ **Quadozás** a Sporttelep melletti földúton
- 15⁰⁰ **Harka – Hegykő utánpótlás labdarúgó mérkőzés**
- 17⁰⁰ **Harka – Hegykő felnőtt megyei II. osztályú bajnoki labdarúgó mérkőzés**
- A programok alatt mutatóanyagok (körhinta, kisvasút, céllövölde, stb.) szórakoztatják a közönséget, valamint különböző árusok és kereskedők kínálják a portékáikat. A sörsátor mind a két napon üzemelni fog.

Szeretettel várjuk a harkai lakosokat és minden kedves vendégünket, minden érdeklődőt,
Harka község Önkormányzata és a Falunap főszervezője, Lugosi Zoltán.

A község lakói nevében köszönjük a rendezvény-költségek jelentős részének átvállalását azoknak a vállalkozóknak, akik támogatásukkal segítik a falunapi rendezvényeink színvonalas megrendezését. Nevüket a falunapot követően megjelenő következő számunkban fogjuk közölni.

Osztálytalálkozó

Szombat délután van. Öt óra. Ilyenkor már hatalmas csend lepi el az iskola épületét, osztálytermeit. Illetve ez esetben csak lepné el, hiszen az egyik tanteremben diákok mozgolódnak, bizonytalanul keresik helyüket a padok mögött. Öregdiákok. Ahogy ez az óra előtt illik, leülnek, kényelembe helyezik magukat. Néhányan már helyenként deresedő hajjal, némelyikük arcán, homlokán halvány barázdákkal jelzi múlását a kérlelhetetlen idő. Szemükben azonban még ott csillog a fiatalság, a gyermekkor, az iskolai évek minden emléke. 40 évvel ezelőtt 1965 júniusában búcsúztak el a Harkai Általános Iskolától. Azóta ez az első osztálytalálkozójuk. A hetes teendőit a szervezők egyike, leánykori nevén Papp Erzsébet látja el. Ahogy az meg van írva a nagykönyvben, jelentést tesz tanárainak, akár mint 40 évvel ezelőtt, ámbár lehet, hogy lámpaláza most sokkal nagyobbnak bizonyul. Szűcs Szabó Sándorné tanárnő és Király Ferenc tanár úr éppen olyan komolyan és illendően fogadja a hetes jelentését, mint 4 évtizeddel ezelőtt. Kivételesen a matematika, a földrajz és a többi tanóra elmarad, egyedül az osztályfőnöki óra lesz csak megtartva. Itt egy kötetlen beszélgetés keretében a volt osztálytársak megosztják egymással az elmúlt 40 év történéseit, életük fontosabb eseményeit. Gyertyagyújtással emlékeznek meg volt osztályfőnökeikről, Torma Gézáneről. A harkai temetőben virággal tisztelegnek Pantzer Gertrúd, Buczki Józsefné volt tanáraik és Sipos Antal volt osztálytársuk emléke előtt. Ezután nem marad más hátra, mint a Pláyer Vendéglőben egy jó vacsora után, poharazgatás közben, s persze zenei háttérrel tovább diskurálni fontos és nem fontos dolgokról. Például hogy ki rakott meggymagot matekóra előtt a tanár székének lába alá? Sajnos néhányan nem tudtak eljönni a találkozóra, pedig a rohanó, dolgos hétköznapok világában jól jött egy kis lazítás, egy kis nosztalgia, egy kis erőgyűjtés az elkövetkezendő napokra is. A 2005 május 28-i osztálytalálkozón részt vett 40 évvel ezelőtt 1965-ben végzett harkai (magyarfalvi) általános iskolások névsora: Edvi László (Pötyi), Kovács Erzsébet, Markó János, Nagy Bálint, Papp Erzsébet, Papp Ibolya, Pete Vilmos, Pláyer Györgyi, Sashalmi Anikó, Szakály Erzsébet, Zsirai István László.

S akik már nem tudnak részt venni a találkozón, de örökre osztálytársaik maradnak: Egyed János, Sipos Antal, Varga Imre.

S P O R T

Szabó Károly: Sporttörténeti siker

A Harkai SE 57 éves történetében újabb nem várt siker született. A Magyar Köztársasági Kupamérkőzésen 1:1-es döntetlent harcolt ki az NB III-as SVSE – GYSEV elleni találkozón, és bekerült a megye legjobb 28 csapata közé. Ez ideig legfeljebb csak megyei I. osztályú csapatok skalpját sikerült begyűjteni. Ez volt az első ilyen alkalom. Ennek a győzelemnek ha sporttörténelmi jelentősége is van, nem sokáig örülhettünk, hiszen a következő kupa fordulóban az egyel alacsonyabb osztályú Répcementi SE 3:1-es győzelmével véget vetett a harkai gárda menetelésének. Az pedig csak sovány vigasz, hogy csapatunk erősen tartalékos állományával tudott kiállni, erre az ominózus mérkőzésre.

Szabó Károly: A pálya szélén

Nem elég, hogy döntetlenre áll az eredmény, „nem elég, hogy a csapat kieshet még ebből az osztályból, de még hideg sör sincsen a büfében – panaszkodik három fiatal szurkoló. Negyed óra elteltével Pisti a büfé tekintélyes gazdája mosolyogva mutatja kezében a gyöngyöző, hideg nedűt. „Semmiség –mondja. Ez a legegyszerűbb varázslataim közé tartozik”. Így kell ezt csinálni, ha rosszul áll a csapat szénája, negyed óra alatt meg lehet fordítani az eredményt, ahogy Pisti tette, csak egyszerű varázslattal. Hogy a harkai gárda ne essen ki a megyei II. osztályból, a vezetőségnek illetve a játékosoknak nagyon oda kell figyelniük az utolsó mérkőzésen. S ha mégis minden veszni látszana, utolsó lehetőségként még mindig ott van Pisti a tekintélyes büfés, a varázsdobozával.

HARKAI HÍRMONDÓ

Kéthavonként, 500 példányban megjelenő, térítésmentes lap, a harkai lakosok tájékoztatására.

Kiadja: a Harkai Önkormányzat

Szerkesztő: Dr.Hargitai László és Szabó Károly

Felelős kiadó: Rombai László polgármester